

2013年上半年新闻热词追踪

“中国梦”“八项规定”为最热关键词

□据 新华社合肥7月1日电

2013年转眼已经过半,诸多新闻事件串联其中。在刚刚过去的半年里,“中国梦”“八项规定”无疑是最热的新闻关键词。

【热词一】“中国梦”

今年两会期间,习近平总书记发表重要讲话,指出“中国梦归根到底是人民的梦,必须紧紧依靠人民来实现,必须不断为人民造福”,阐明了中国梦的核心价值,也指明了实现中国梦的动力源泉。

上半年,“中国梦”显然是最热的新闻热词,不仅在国内掀起了一股学习、研究、践行的热流,更是引发了国际社会的关注。

【热词二】“八项规定”

去年底中央通过了关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定,各地在2013年伊始就开始纷纷贯彻落实。

虽然多数地方和部门做得还不错,但目前仍有个别地方和部门对转作风持“观望”态度,甚至琢磨起“变通”做法,如规定不让吃桌餐,就换成高标准自助;不让到酒店,那就在食堂搞“低调的奢华”;不让会议餐饮超标,就一次会分开成几张票,搞形式上合规。

好在如此种种,中央已经注意到并非非常重视,鲜明地表达了严格检查落实“八项规定”的态度。

【热词三】“神舟十号”

北京时间6月11日,搭载着3名航天员的神舟十号飞船在酒泉卫星发射中心成功发射,随后在预定时间内准确入轨并与天宫一号实现对接。6月26日,神舟十号飞船完成15天飞行任务,返回地球,成功着陆。

首次实现了“太空授课”,且授课内容新颖有趣。

【热词四】“光盘行动”

今年1月16日,网友们发起“光盘行动”,倡导网友珍惜粮食,吃光盘子里的东西,吃不完的饭菜打包带走。“光盘行动”迅速得到广泛的支持与响应,一时间,“晒光盘照片”成为国内网友的新潮活动。

如今,行动已经从普通网友扩散至各大餐饮行业,“浪费可耻”“响应光盘”等口号已经成了常见的餐桌标语。

【热词五】“史上最严交规”

自元旦起,新的机动车管理办法正式施行,新规因“多项违规被大幅提高分值”被称为“史上最严交规”,成为上半年网友热议话题,讨论主要集中在“如何做到清晰界定违规而没有异议”上。

虽然在新规实施不足一周,针对备受争议的“闯黄灯”条款,公安部下发通知称,目前闯黄灯的行为以教育警示为主暂不予以处罚而略有瑕疵,但总的来看,新交规对于打击“马路杀手”、推动“文明驾驶”起到了显而易见的积极作用,社会上基本持肯定态度。

【热词六】“十面霾伏”

今年年初,国内中东部地区持续被大范围雾霾笼罩,遭遇“史上最脏”气候,并向南北扩张,影响了全国17个省(区、市),约占我国国土面积的1/4,受影响人口达6亿。北京PM2.5浓度甚至逼近1000。

大中城市雾霾越来越严重的现象,在上半年一直是热点话题。而就在最近,北京等地因为持续阴天而又形成严重污染天气。

【热词七】“芦山地震”

4月20日8时02分四川省雅安市芦山县发生7.0级地震,造成了巨大的人员和财产损失。

值得注意的是,此次四川芦山地震发生后,从官方到民间,各界行动十分迅速。与五年前汶川大地震相比,此次民间的爱心救援更为迅捷。

【热词八】“H7N9禽流感”

作为全球首次发现的新亚型流感病毒,H7N9禽流感于3月底在上海和安徽两地出现。截至5月29日,全国确诊131人,37人死亡,76人痊愈。

【热词九】“景区门票”

湖南凤凰古城自4月10日开始收取148元“进门钱”以来,一直处在舆论的风口浪尖。受争议风波影响,“五一”小长假期间,与往年游客“爆棚”现象不同,今年凤凰明显遇冷。

“五一”节前,国家发改委宣布对国内1200余家景区门票实行优惠,但国内黄山、峨眉山等知名风景区却纷纷错开三天假日、另选降价时间,被网友与游客指为“错峰降价”缺乏诚意,再次暴露出国内景点普遍面临的“门票经济依赖症”。

无疑,如何发展景区的多元化收入渠道,让人民乐享旅游开发成果,才是景区发展的长远之道。

【热词十】“到此一游”

5月24日晚,网友“空游无依”在发表一篇新浪微博,称在埃及卢克索神庙的浮雕上看到有人用中文刻上“丁××到此一游”,他表示这是“在埃及最难过的一刻,无地自容”。

微博发出后,在国内引起强烈关注,随后又有几起“到此一游”事件被披露,文明出游的话题再次被推上舆论的风口浪尖。

要彻底改变这种不文明旅游现象,还是要从提升国民“文明、自律”的旅游意识开始。

江苏常熟酷似“人民大会堂”建筑属误传

“天上人间”与“人民大会堂”并不相像



上图:北京人民大会堂
左图:常熟天上人间会所
(网络图片)

□新华社南京7月1日专电 (记者 刘巍巍)

近日,一组题为《江苏常熟“天上人间”会所酷似人民大会堂》的图片在网上热传,引来公众惊叹和热议。记者采访发现,该建筑系当地一家欧式风格建筑装修的休闲娱乐场所,外观与北京人民大会堂并不相像。

“在江苏常熟虞山脚下,有一家名叫‘天上人间’的豪华建筑。这幢建筑装修考究,堪称豪华,更因外表酷似北京人民大会堂,被当地人戏称为山寨版‘人民大会堂’。”

从6月30日起,这则消息配以数张图片在网络上被热炒,国内众多知名网站纷纷转载,网民讨论热烈。记者实地探访发现,这是一座欧式风格的建筑,正门口的顶部为三角形,正门前方的左右两边各竖立四根立柱,建筑的正面呈现出“凸”字形。夜晚灯光亮

起时,金碧辉煌。江苏省一位专业摄影人士对比照片后分析,白天的图片与北京人民大会堂对比差异非常明显,相似度极低;而夜景照片,由于拍摄角度接近,加上灯光效果、相似的罗马柱风格,会让人觉得两者略相似。

记者从常熟市委宣传部了解到,位于该市长江西路与虞山北路交汇处的常熟“天上人间”,是一家集桑拿、健身等为一体的娱乐休闲场所。

当地居民顾磊回忆,“没觉得‘天上人间’有什么不正常,我经常在里面的浴场休闲,38元一位,可以洗澡、吃自助餐、健身,周末常在这里泡一天”。

东南大学一位建筑系教授认为,在目前国内的民间建筑设计中,模仿甚至复制国内外著名建筑的实例并不鲜见。“经营场所建成什么风格,是企业行为,只要不有伤风化,社会公众不必过分关注。”

相关链接

“天上人间”老板为常熟政协委员

□据《扬子晚报》

常熟“天上人间”的老板金洪正是浙江义乌人,除了常熟“天上人间”,他在常熟还经营了多家公司。

根据常熟市政协网站发布的《政协常熟市十三届委员会委员名单》,金洪正还是政协常熟市十三届委员会委员。

“全同号人民币钞王”在我市发行火爆 面值186元兑换价186元

庆祝中国人民银行成立暨人民币发行65周年,由央行发行的第五套人民币同号钞在我市发行。

央行全同号人民币包含100元、50元、20元、10元、5元、1元6种面值,八位编号全部为全同号。每枚同号钞均为央行库藏全新品相,极具收藏投资价值与升值潜力,全套面值186元,兑换价为186元+100元装帧费=286元一套(活动结束后,价格将恢复到420元/

套),本市限量600套。“全同号人民币钞王”成为送礼的吉祥钱,爷爷、奶奶、姥姥、姥爷为儿孙争相准备可以收藏、投资的“新压岁钱”。

兑换专线:15538823865
唯一兑换处:九龙鼎新华书店一层。同步发行第五套龙头豹子号、顺子号面值共计3860元,兑换价3860元一套;第四套人民币同号钞980一套;第三套人民币同号钞2680一套。

更正

2013年7月1日,《洛阳晚报》C08版交通银行“超市狂欢再袭全城全场返刷卡金50%”广告中:“50%刷卡金返还”“赢取最高500元刷卡金”项目中“即日起,在指定活动超市刷交通银行信用卡,注册活动后单笔满128元即享50%刷卡金返还,累计最高可达500元!”“即日起注册本活动的客户每笔有积分消费达128元即可获得一次抽奖机会,共计抽出10000名客户。中奖客户参加“超级最红星期五”活动累计最高可返还500元刷卡金,其余客户累计最高可返还100元刷卡金”活动内容有误,该活动已于2013年4月19日结束,现予更正取消,请谅解。